

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat 1924 január hó 12. Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt. Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám. **ÁRA: 300 KORONA** Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, külföldre 14000 korona. Debreczen. XXII. évf. 10. szám.

A korlátozott sajtószolgálat

Mai számunkat bocsánatkéréssel kell kezdenünk, bocsánatot kell kérnünk közönséginktől azért, hogy mai számunkban nem tájékoztathatjuk olyan pontossággal, olyan lelkiismeretességgel olvasóinkat arról, ami itt Debreczenben, az országban és a világon történt a pénteki napon. Pénteken ugyanis éjjel 10 órakor kiveszi a kezünkből a tollat — amely máskor hajnali félháromig dolgozik — a világtáji vállalat egy diktatórikus rendelkezése, éjjel után 2 órában szabva meg a villanyáram szolgáltatásának utolsó percét. Villanyáram nélkül pedig a lapokat előállítani nem lehet s mi kénytelenek vagyunk lemondani arról, hogy azokról az érdekes, sőt nemcsak érdekes, hanem mindnyájunkra nézve életbevágóan fontos eseményekről, amelyek híre rendszeresen csupán 10 óra után jut szerkesztőségünkbe, tudósítsuk a Debreceni Független Ujság olvasóit.

Azok a debreceni újságolvasók tehát, akik máskor reggel korán tudják meg a bel- és külpolitika — ügyeinek sorsdöntően fontos — fordulatait, szombaton kénytelenek délutánig várni és délutánig tájékoztatlanul maradni, mert a debreceni világtáji vállalat nem ad villanyáramot 2 óra után.

A világtáji vállalat igazgatója azzal indokolja a sajtószolgálatnak ezt a korlátozását, hogy nappal lehetetlen áramszünetet elrendelnie, lehetetlen még hajnali 4 vagy 5 órától reggeli 8 vagy 9 óráig tartó áramszünetet is csinálni, amire mi megkérjük, mivel reggel 6 órakor indulnak a villamosok és reggel 8 óráig vagy 9 óráig lehetetlen a közönséget vizsgálgatás nélkül hagynia. Mi azonban nem írjuk alá ezt az indokolást, amely nyilvánvalóan sántít a dolgok lényegét tekintve, hiszen nem az első eset volna egy kétórás vagy háromórás szünet a villamosközlekedés szünetelésében és nem ez volna az első két óra vagy három óra, amely alatt nem adnak vizet a debreceni vízvezeték csapjai. Csak a minap is hóesés miatt négy órán át nem jártak a villamoskocsik és emlékezzünk olyan időkre, amikor naponként csupán két-három órán át adott vizet a debreceni vízvezeték. A közönség most is könnyszerrel nélkülözötte volna két órán vagy három órán át a villamost és könnyszerrel biztosította volna előre két vagy három órai vízszükségletét.

S végeredményképen is, mind ezeknél fontosabb, a mai társadalom életében nélkülözhetetle-

nebb a sajtó, mint két óra hosszúság vagy három óra hosszúság a vizsgálgatás vagy a villamosvasút szünete. Nem azt mondjuk, hogy ideális állapot akár egy óráig is víz vagy villamos nélkül lenni Debrecennek, de kétségtelenül jobb megoldás, kevesebb érdeket sértő megoldás ezeknek a korlátozása három rövid óráig, mint megbénítani egy napra a debreceni sajtót, hiszen ezzel az egész kö-

zönségre kiterjesztik a sérelmet. Mi a közönség érdekében emelünk óvást ez ellen s a vállalat igazgatójának a sajtó jelentőségének teljes meg nem értésére valló álláspontjával szemben fentartjuk a mi álláspontunkat, amelyet méltányosnak és helyesnek vélnék. Olvasóinktól pedig bocsánatot kérünk mai számunk hiányosságaiért, amelyekért nem minket terhel a felelősség.

A Ház megsemmisítette Jánosi mandátumát

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésének legérdekesebb eseménye a negyedik bíráló bizottság jelentése volt arról a határozatról, amellyel Jánosi Zoltán debreceni harmadik kerületi mandátumát megsemmisítette. A jelentés ellen több ellenzéki felszólalás történt, de mivel a bíráló bizottságok határozatai véglegesek és végérvényesek, Jánosi mandátumának sorsán nem segíthettek s a Ház megegyezt az elnöktől hogy Debrecen harmadik kerületében új képviselőválasztásról gondoskodjék.

Az ülésnek ez a része így folyt le: Wolff Károly, a negyedik bíráló bizottság elnöke bejelentette, hogy a bíráló bizottság Jánosi Zoltán debreceni harmadik kerületi mandátumát megsemmisítette és kérte a jelentés tudomásul vételét.

Benedek János precedensekre hivatkozva, így Gabányi Árpád és Dróczy esztére, amikor házszabályellenesen járt el a bizottság és a Ház utabbi utasítást adott. Jánosi esetében házszabályellenesen járt el a bizottság, emellett az azt javasolja, adják vissza a jelentést azzal, hogy a bizottság folytassa le a vizsgálatot.

F. Szabó Géza: A Ház nem hozhat határozatot a bizottság határozata ellen. Ezt annak idején Szilágyi

Dezso és Bánffy Dezso báró is kijelentette. Ha a bizottság házszabályellenesen járt volna is el, akkor sem lehet változtatni, mert az ítélet végleges és végérvényes. Fegyelmi hatóság ítélete alapján történt Jánosi mandátumának megsemmisítése, a Háznak nincs jogja azt visszautasítani, csak új választást rendelhet el.

Szakács Andor: A bizottság szabálytalanul járt el, mert nem rendelte el a vizsgálatot. Jánosi ma is megválasztott, működő képviselő, a bíráló bizottság tehát nem alapozhatta ítéletét egyházi fegyelmi hatóság határozatát. Benedek indítványához csatlakozik.

Russay Károly feljegyzése szerint a bíráló bizottság véglegesen ítélezett. F. Szabó Gézával szemben csak azt vitatja, hogy ha a bíráló bizottság házszabályellenesen jár el, a Ház eljárásának helye van.

Szilágyi Béla elnök a házszabályokra utalva megállapítja, hogy a bíráló bizottság ítélete vitla alá nem bocsátható, mert határozata végleges. Ennek alapján felhatalmazást kér, hogy Debrecen harmadik kerületében az új választást elrendelhesse. (Helyeslés.) Benedek János javaslatát (open ezért szavazásra nem bocsátja. (Helyeslés.)

Előbb a választójog, azután a kölcsön

A szociáldemokraták sürgetik az alkotmányjogi törvényeket

Budapest, jan. 11. A nemzetgyűlés ma folytatta az indennitás tárgyalását.

Az első szónok Forgács Miklós: Attól fél, hogy ha a kölcsönt megkapjuk, csak az adó lesz több, de egy árva forintig haszna sem lesz a társadalomnak. Elitéli a forgalmi adóellenőrök okvetetlenkedését. A konszolidációval nincs megelégedve, de bízik a kormányban s ezért elfogadja a javaslatot.

Farkas István (szociáldemokrata): Az egész világon népdatlan helyzetben vagyunk: nincs választójogunk.

Addig semmiféle kölcsönhöz nem járunk hozzá, amíg a választójog törvénybe nincs írtatva. Határozati javaslatot nyújt be: utasítsa a nemzetgyűlés a kormányzót jogkör szabályozásáról és időtartamáról szóló törvényjavaslat benyújtására.

A fővárosi javaslatból sohasem lesz törvény. Nekik nem sürgős az, hogy hejussanak a városházára, erre a szemétdombra.

Elnök rendreutasítja ezért a kifejezésért.

Farkas István: Mi márt vagyunk városháza és parlament nélkül is. Az igazsádszerelmi javaslatok balkaniszták az országot. A sajtótervezett megrendszabályozása egyenesen tenyészteni akarja a bűnösöket, mert hiszen akik elűntek a mesterségü-

annak lehetetlené teszik a megélhetését és bünbe kergetik.

Ez nem alkotmányos javaslat, ezzel akarnak külföldön kölcsönt szerezni

Ilyen javaslatot csak az elfogultság csinálhat. A szabadsádegyes terén nem lát semmiféle előrehatást. Ha két évvel ezelőtt általános amnesztíval megoldották volna az emigrációt, sok bajnak elejét lehetett volna venni.

Szili Bálint: Miért akarnak hazajönni, ha itt olyan rosszak az állapotok?

Dénes István: Azért, mert ez a hazájuk!

Pronner Sándor (Szili Bálint felé): A jobbhagyók utódai a reakció szolgálatában!

Farkas István felsorolja azokat a büntetteket, amelyek megtörténtül maradtak. A Britannia felldézése eszébe juttatja azokat a börtönöket, amelyeknek annak idején elkövettek. A Somogyi-Bacsó gyilkosságban a megszüntető végzést azzal indoloták, hogy a MOVE-igazolványok hamisak voltak. Ennél gyengébb jogi érvet nem találhattak volna ilyen súlyos büntény eltussolására. Beniczky és Matyvasovszky megmondották, hogy a polgári hatóságok kinyomozták a tetteseket, az iratokat átették a katonai hatóságokhoz. Miért maradt el tehát a megtörítés? Azok a képviselők, akik felekezeti kérdéseket hangoztatnak,

képviselik leginkább az osztályszempontokat. Kérde, hogy elérte-e a fajvédelem a célját azzal, ha Krausz Simon helyébe Utain Ferencet tudta ültetni.

Reisinger Ferenc (Gömbös felé): Ön is kötött üzleteket Miskolcon zsidókkal!

Gömbös Gyula (magából kikelve): Szemtelen fráter! Olyan ember sértetet, akitől nem lehet lovakias elégtételt kérni! Örül, Azt akarja, hogy megpofozzam?

Az elnök cseppet, nagy zaj.

Farkas István: Ha fajvédelemről beszélnek, elsősorban azon kell kezdeni, hogy iskolákat adnak a népek.

Gömbös Gyula: Mért nem citálja ezt az én beszédemből?

Farkas István: Ön kormányozott, mért nem csinálta meg?

Reisinger Ferenc: Kontrakormány volt!

Gömbös Gyula: Ha én kormányoztam volna, önök nem ülnek itt.

Farkas István: A fajvédelmi és felekezeti szempontok nem lehetnek taja egészséges és céltudatos politikának. Ő azt mondja Bebel, hogy az antiszemitizmus a buták szociálmusa. Az indennitást nem fogadja el.

Friedrich István csatlakozik Por-gách megállapításához, hogy a nemzetgyűlés nem áll hivatása magaslatán. Kérde, a kormányt; mi a szándéka a nemzetgyűléssel? A tulajdoni állandóan házszabályrevíziót sürgetnek. Miért nem járnak már egyszer végére a dolgoknak? Alkossanak új választójogot, ezzel egyidejűleg meg lehet csinálni a házszabályrevíziót is. En már látom, hogy ez a nemzetgyűlés is olyan meddő lesz, mint az első. Mi lesz a választójog megalkotásával, az alkotmányjogi kérdésekkel? Méltóttassanak felosztani a nemzetgyűlést és új választásokat kiírni.

Mesko Zoltán: De a titkos szavazást is rendelték el!

Szomjas Gusztáv: Majd megint előlrol kezdjük!

Peidl Gyula: Mért félnek a választásoktól?

Friedrich István: A kormánynak meg kellene találni a módot arra, hogy az atrocitásokat ne emlegessék untaianul, segíteni kell az állapotokon, mert mindig lesz ellenzék, amely ezeket a régi fekélyeket felszakgatja. Szomjas Gusztáv: Nem lesz több atrocitás!

Friedrich István: Adja isten, hogy ne legyen! Megnyugvással vette tudomásul a miniszterelnök választást, hogy nem áll meg az egyes bűnösök megbüntetésénél, hanem a vádlottak padjára kerülnek a pártolók és rüssolók, a spiritus rektorok is. A keresztény irányzat bukdácsolását elsősorban ezek az állhősök okozták.

A külföldi kölcsönről

beszél ezután. Azt mondják, hogy ha nem kapjuk meg a kölcsönt, jön az özönvíz. En más véleményen vagyok. A nemzetgyűlésnek csak az lehet az álláspontja, hogy nem hagyjuk magunkat kiszákmányolni, akár népszöveget, akár nagyvantanak hívják azt, akivel tárgyalunk. Az antant azt kívánja, hogy a külföldi kölcsön felvétele előtt állítsuk meg a bankoprést, rendezzük adóbevételeinket és vegyünk föl belföldi kölcsönt. Mért kellett bevárniuk, hogy ezt az antant parancsára hajtsuk végre?! Egyeden aggodalom és félelem él benne, az, hogy az antant nem akar mást, mint hogy bennünket a jóvátétel utáira kényszerítsen. Megnyugvással veszi tudomásul, hogy uszarakölcsönt nem fogadunk el. Csak napok óta tudja hivatalosan, hogy a zürichi levélzés csak fiktív volt és hogy ezt a kormány csak nagy áldozatok árán tartotta fenn.

Szűk az ülést délután 4 óra felig tartja.

A délutáni ülésen Friedrich István bírálta a népszövetség tanácsának jegyzőkönyveit. Ha a hontentőkötőlyamodnának kölcsönért, velük sem bannának oly lealázóan, mint velünk. Schöber államtitkár szerint ha termelésünket 20 százalékkal fokoznók, nem volna szükség külföldi kölcsönre. A termelés 100 milliárd fedezett hitel kap az államtól, a pénzügyminiszter pedig százmilliárd számra veszi igénybe fedezetül a jegybankot. Az indemnitást elfogadja.

Sokorópátkai Szabó István a mezőgazdaság részére jó munkástörvényeket sürget.

Klárk Ferenc: Követeli a háborús vagyoni megadóztatását. Az indemnitást nem fogadja el.

Ezután a János Zoltán mandátuma ügyet tárgyalta a ház. Az ülésnek erőt a reszeron lapunk más helyen tudósítottunk.

Egy bank üzelmei óriási koronaösszegekkel

Budapest, január 11. A devizaközpont vezetősége az ártolyamok átcsoportosításával kapcsolatban a külföldi piacokról kiinduló korona spekuláció révén azt a benyomást nyerte, hogy ezen spekuláció által a piacra dobott egy külföldi, mint belöldi koronamennyiségek messze túlhajadják azokat az összegeket, melyeknek jóváírására a devizaközpont a devizarendelet értelmében kikerendő engedélyt megadta. Késztelenen vált tehát, hogy megbizhatatlan elemek idegálgalisan jóváírva korona-összegekkel kereskednek.

A devizaközpont ennek folytán a mai nappal megkezdte a revíziót s ama megképző teendőkre jutott, hogy egy nagyobb bankcégnél álnév alatt horribilis mennyiségű illegális koronagöteleket bonyolítanak le. A devizaközpont vezetősége a birtokába jutott adatok alapján már hónap megindítja az illető devizaközpont tag ellen a vizsgálatot, mivel a felfedezett szabálytalanságok a lehető legnagyobb mértékben alkalmasak arra, hogy a korona értékét lerontsák. A terheltek ellen az 1922. évi XVI. t.-c. alapján a bünvádi eljárást is meg fogják indítani.

Beethoven első szerelme...

Temesvárról jelentik: Rendkívül nagy érdekességű zenetörténelmi adat birtokába jutott Gökler Antal temesvári középiskolai igazgató, a magyar dalárda karnagya. Az igazgató cikksorozatát közöl a Temesvári Zeitung napilapban, amelyben pozitív adatokkal bizonyítja, hogy Beethoven első szerelme temesvári nő volt.

A felfedezést Beethoven levelei támogatták és egy egykori német leány, Jeanette Harnot életének hiteles története. A későbbi nagy Beethoven akkor 20 éves volt, Jeanette 15 éves s az a dicsőség jutott az uőbbinak oszállyrésztül, hogy minden nő közül elsőnek férközött Beethoven szívéhez. A muzsikusi és Harnot Jeanette szerelme tartós volt, de nem vezetett teljes boldogsághoz. A szülők jobbnak látták, ha az akkor már 18 éves leánnyá serdült Beethoven-ideál egy Graf nevű ulánus tiszthez megy feleségül és ez a Graf később mint altábornagy a temesvári vár parancsnoka lett. Az altábornagy ott is halt meg és ott követte őt sirba özvegye. Sirjuk ma is látható Temesváron.

Gökler igazgató most relikviák után kutat, mert valószínű, hogy az elviharzott szerelme utáni maradtak a nő családjának birtokában elsárgult Beethoven-levelek. Körülbelül száz éve annak, hogy Beethoven legelső ideálja Temesvárt sirba szállt.

Allamcsinyre szervezték az Alföldi Brigád

Szeged, jan. 11. A rendőrség nyomozása az Alföldi Brigád szervezőinek kiderítésére megállapította, hogy Héjjas 1922. novemberben kezdte meg a brigád szervezését. Kiss Gábor Jenő irányította eleinte Szentendről a csongrádi szervezetet is és igen gyakran járt Kecskemétre utasításért, amelyeket mindig személyesen Héjjas-tól kapott, de szigorúan bizalmas jellegűknél fogva sohasem írásban.

A szentesi csoport hefenkint tartott üléseket, térképeket készített, megcsinálta a kerületi beosztást, amelyre Budapestról utasításokat is kapott.

Héjjas Ivánt állandóan sürgették az ígért fegyverek kiosztására. 1923. november végén értesítést kapta, hogy december 3-án hamalban megkapják a fegyvereket. De mégsem kapták meg. Héjjas Iván levélben néhány nap múlva ígerte a fegyvereket.

A csongrádi brigádisták „Jó barátok köre” címen egyesületet alakítottak, kérve az alapszabályok jóváha-

gyását az ÉME nemzetvédelmi szervezetének leosztása után.

Ez lett volna a brigád folytatása. Kiss Gábor Jenő és a csongrádi parancsnok a múlt év novemberének végén Kecskemétre ment Héjjashoz, akinek kijelentették, hogy lemondanak Héjjas biztató beszédére azonban folytatták a szervezés munkáját. Kissnek különben vannak titkosírással írt feljegyzései, amelyekre megtagad minden felvilágosítást. Beszél Kiss egy KKV nevű szervezőtől is.

Kiss Jenő Gábor Szentesen fegyveres katonai gyakorlatokat is tervezett. Egy alkalommal november végén Szentesen hat darab fegyvert kapott kölcsön a csendőrtől. Ezekkel próbálta begyakorolni mintegy heven emberét. Néhány nap múlva a fegyvereket visszaadta.

A már lezárt nyomozás kiderítette, hogy az Alföldi Brigád minden szervezési munkálata egy államcsiny elkövetésére irányult.

Egy debreceni mulató „olasz gróf”-ja

50 milliós utalványhamisítás, 11 milliós kabarészám, egy gyönyörű menyasszony és hamis százdollárosok

A debreceni rendőrség nagystílű csalót leplezett le a napokban, egy miniszteri díjokat, aki a budapesti állampénziártól hamis utalványokkal felvett félszáz millióból olasz gróftól jászott it. Debrecenben s milliókat szőrt el egy debreceni kabarében.

A múlt hetekben jött Debrecenbe az állítólagos olasz gróf, magas, elegáns megjelenésű alak, nevét energikus betűkkel írta be az Arany-Bika szálló vendégkönyvébe: gróf Castelli Robert. A gróf nagyvilági életet élt. A Bika-beli fejedelmi vacsorája után minden este a Modern Kabaréba hajtatót, a hol minden este milliókat szőrt el. Egy orosz táncosnőnek volt állandó asztaltársa, a trió egyik felüőn szép táncosnőjének tette a szepet virággal, pezsgővel és mindennel, amivel egy szép táncosnőnek lehet és illik.

Az előkelő idegen megjelenése természetesen feltűnt a rendőrségnek is és a detektívek állandóan figyelték a bőkezűen kölkező urat. Végül is a rendőrségre állították elő az olasz gróft, aki ott leereszkedő kedvességgel világosította fel a kihallgatását végző rendőrtisztviselőt arról, hogy ő egy dusszardag olasz főúri család fia, családja kitagadta és így került Magyarországra, ahol az arisztokrácia körében sok ismerőse van. Ami az elszórt milliókat illeti, ez ellen — mondta egy főúri gesztus kíséretében — senkinek sem lehet kifogása. Tiszteletesen upon szerezte a pénzt, menyasszonyának apjától, egy hatalmas abházai iparvállalat vezérigazgatójától kapta a múlt hónapban, amikor a szép menyasszony: Amica Beneficia Chierra és apja Budapestre jöttek őt meglátogatni.

A rendőrségnek azonban nem imponált a gróf előkelő viselkedése, nem imponált a Chierra és a Castelli-családok sokat emlegetett dusszardagsága. Keresztkérdések alá fogták a gróft, aki — igaz, anélkül, hogy arisztokrata modorát levette volna — mindig zavarosabb feleleteket adott a rendőrség kérdéseire. Egyszer az édesanyja, egyszer a menyasszonya nevéként szerepeltette a szépenhangzó Amica Beneficia Chierrt nevet. Aztán baj volt a gróf igazoló írásaival is. Kiderült, hogy egytől-egyig közönséges hamisítványok.

Végül is a fogdába került le gróf Castelli, ahonnan másnap délelőtt vittek fel uiahh kihallgatásra. Még mindig tartotta magát a grófság, a gazdag após és menyasszony meséje mellett, de a pénz származásáról már egy kevésbé korrekten felvilágosítást adott. Elmondta, hogy apósa és menyasszonya december 16-án érkezett Budapestre és 26-ig maradt a magyar fővárosban. Az apóssal ketten vidám murikat csaptak északánként s egy ilyen nagy lumpolás után, amikor apósa teljesen magatehetetlenül fektött egy bár szeparéjában, a gróf kivett az após zsebéből 21 millió korona értékű idegen valutát. A gróf nem tart-

ja ugyan teljesen fair dolognak az esetet, de nem is véli súlyosan kifogásolhatónak.

— Hígyje el, kedves uram — mondta barátságos leereszkedéssel a rendőrtisztnek — az én apósomnak annyi az, mint egy cigarettapapiros.

Ami pedig a táncosnőt illeti, vele és a trióval Budapestben a Magyar Falu című mulatóban ismerkedett meg s lekísérte őket Debrecenbe is, ahol a Modern Kabaréban táncoltak. A kabaréban eddig 11 milliót költött el a gróf.

Ez volt tegnap. Ma délelőtt ismét kihallgatta a rendőrség gróf Castellit, aki aztán ezen a kihallgatáson végleg megtört. Bevallotta, hogy se nem gróf, se nem olasz mese az abházai após és csak a közélet világában él a gyönyörű menyasszony, Amica Beneficia Chierra, Elmondta, hogy őt voltaképpen Meszlényi Jácintnak hívják, előkelő család 22 éves fia és Miskolcon született, ahol az apja postafőfelügyelő. Ő maga miniszteri díjokat s a pénzhez úgy jutott, hogy az egyik állampénziártól négy hamis utalványval 50 millió koronát vett fel. Az utalványokat ő maga töltötte ki s a bélyegzőket is ő hamisította.

A rendőrség a teleplezett gróf pénztárcájában nagyon keveset talált az 50 millióból, mindössze pár ezer koronát. Talált azonban mást a rendőrség: egy csomó hamisított százdolláros, esinos, maideum kifogástalan kivételben. A díjok-gróf azt mondja ezekre, hogy úgy vette őket, mint valódiakat. A rendőrségnek azonban az a gyanuja, hogy Meszlényi győzött a százdollárosokat, ami elhithető is, mert az „olasz gróf”-nál egy rajzalbumot foglaltak le s ebből az albumtól az derül ki hogy elsőrangú rajzoló tehetség Meszlényi Jácint. A százdollárosok ügyének kiderítése még most van soron.

Frank Sándor
nőidivatháza, Piac-utca 42.

Alkalmi vásár

Mélyen leszállított árak!
Divatos köpeny színes (tiszta gyapjuzsövevből), beleve 280,000
Színes velour kabát prêmes 500,000 koronától
Szörme kabát hosszú 950,000 koronától
Bársony kabát hosszú 600,000 koronától
Délutáni ruhák gyapjuzsövevből legújabb divat 220,000
Délutáni ruhák szálkás elszőrendk tiszta szelvémből 280,000
Pongócsák prima szelvémből 85,000 koronától
Boák remek választékban.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. sz.
Tőzsdei megbízások, készpénz elhelyezés, kölcsönök, áruelőlegek.

Öt hónap után kiderült családi tragédia

Egy pincér halálra verte a feleségét

A debreceni rendőrség néhány nappal ezelőtt letartóztatta Józsa Ania debreceni pincért, aki ellen az a súlyos gyanu merült föl, hogy a nyáron agyonverte a feleségét.

Józsa Antalét a nyáron, augusztus elején beszállították az egyetemi klinikai telepre, ahol megállapították, hogy az asszony koponya-agy-alapi törést szenvedett. Az asszony férje azt állította, hogy felesége pár nappal ezelőtt leesett a padlásról és betörte a fejét. Az asszony eszméletlen állapotban volt, nem lehetett kihallgatni és rövid szenvedés után anélkül, hogy eszméjét visszanyerte volna, augusztus 5-én meghalt.

A napokban névtelen feljelentés érkezett a rendőrségre, amely arról szólott, hogy Józsa Ania nem szerencsétlenség érte, hanem a férje verte meg annyira, hogy belehalt sérülésébe. A nyomozás igazolta a névtelen feljelentést, Józsa Antal kihallgatása alkalmával elbeszélte, hogy összevesszett a feleségével és a veszekedés közben megverte a keze ügyébe került seprővel. A verés után az asszony ágyának esett; orvost nem hívott hozzá, mert nem tartotta olyan komolynak az esetet, de pár nap múlva, amikor az asszony nagyon rosszabbul lett, a mentőkkel kivitette az egyetemi klinikai telepre, ahol az asszony meghalt.

Józsa a rendőrség átkísérte az ügyészségre: itt és a vizsgálóbíró előtt Józsa Antal megismételte vallomását, amelynek alapján Tóth János dr. vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte a pincért, aki ellen hitvértársom elkövetett halált okozó súlyos testisértés büntette miat folyik az eljárás. A vizsgálóbíró egyszersmind elrendelte Józsa Antal elmállapotának megvizsgálását, mert háborzatózóinak állítása szerint a háborzatos súlyos idegbutát kapott s emiatt sokszor nem ura az akaratának.

Hubay Jenő Debrecenben

A mester jótkönyvcélú nagy hangversenye

A Debreceni Zenekedvelők Köre elnöksége — dr. Magoss Györgyné, Márk Endre ny. polgármester, dr. Hadházy Zsigmond főispán — tudvalevőleg szép levélben hívta meg a magyar zeneművészet büszkeségét, Hubay Jenő hegedűművészt, a Zeneművészeti Főiskola igazgatóját, hogy a kör egyik hangversenyén szerepeljen.

Hubay Jenő most Felsőmagyarországon az ottani magyarság meghívására tartott hangversenykörutat, amely az elszakított nézetek éllovesévé vált. A felvidéki német és tót lapok is kénytelenek a magyar géniusz diadálját köszönteni Erőpa egyik legelső hegedűművészeiben.

Páratlan sikerű hangversenykörutja egyik állomásáról, Pozsonyból írta most a mester Márk Endrénék, a kör elnökének s közölte, hogy szíves örömmel lejön Debrecenbe március végén, kifejtette azonban, hogy tiszteletdíjat nem kér, mert a hangverseny egész tiszta jövedelmét debreceni és budapesti humanitárius intézmények közt kívánja megosztani.

A fejedelmi gesztus, amely méltó Hubay Jenő páratlan egyéniségéhez, nagy lelkesedést váltott ki a kör tagjaiból. Elhatározták, hogy a debreceni társadalom bevonásával rendezik meg Hubay koncertjét. A nagyszabású hangverseny előkészítésére a kör választmányára legközelebb ilést tart. A kör tagjai Hubay Jenő hangversenyét, valamint a februárra tervezett világhírű Sefcik-vonósnegyest bérletben kapják a tagsági díj fejében.

Herczeg Anna

modellházában Piac-utca 41.

Eladásra kerülnek eredeti modellek, kosztümök, köpenyek, szövetruhák, estélyitoelettek, velour kabátok, szörme boák, jumperek, blou-

000 sok, aljak. 000

HIREK

Vasárnap istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, és imádkozik és üdvözlőt mond dr. Baltazár Dezső, prédikál: Beveridge skót lelkész, délután 5 órakor káthéd magyaráz dr. Révész Imre, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Mezei Béla, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 2 órakor Sipos Imre, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor valóságos estély, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pap Imre, délután 2 órakor Peleskey Sándor, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Csúry István, délután 2 órakor Pap Imre, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Gábor András, a szegényházban délelőtt 10 órakor Theológus, a Nyilastelepén d. u. 3 órakor Theológus, a Csapókerti imaházban délután 5 órakor vallásos estély. Tanyai istentiszteleteken Fancsikán: Kocsis János, Macson: Váczy Dezső, Ebesen: Tóth Lajos, Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly.

A lelkésztestület f. évi első ülésén i. hó 14-én, hétfőn este a rendes időben (fél 6 órakor) Beveridge Vilmos ur. a budapesti skót misszió lelkésze beszélt. A kiváló alkalomra tekintettel a tagok teljes számu megjelenését kéri a moderátor.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diákmisszió-Otthonban Ispotály-telep délelőtt 10 órakor, Széchenyi-u. 4. szám a praechián délelőtt 9 óra, Dóczy-intézetben, Kossuth utca délelőtt 9 óra, Leányutcai iskolában délelőtt 9 órakor, Nőgyűléti Arvaházban délelőtt 9 órakor, Csapókerti iskolában délelőtt 9 órakor, Csap utcai iskolában délelőtt 11 óra, Pácsi-utca, műiskolában délelőtt 9 óra, Rakovszky-u. isk. délelőtt 11 óra.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor, Istpotály-telep 9. sz. alatt tartatik. A Keresztény Hírségi Egyesület e hó 13-án, vasárnap a Kollégium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökönként 6-7-ig a Tanítói Otthonban (Egyháztéri hivatal udvarán, keresztút mellett) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Beveridge skót lelkész, a kálvinizmus nagykövete holnap, szombaton délelőtt érkezik Debrecenbe. Este 5 órakor a kollégium dísztermében lesz a hivatalos fogadtatása, nagy-szabású vallásos-estély keretében. Vasárnap délelőtt a Nagytemplomban prédikál, a város előkelőségeinél látogatásokat tesz, hétfőn kiutazik Hajduböszörménybe és hétfőn este a debreceni lelkésztestület összejövetelén vesz részt előadással, mindentűrt dr. Nagy Sándor, a budapesti skót iskola igazgatójának tolmácsolásával. A szombat délután 5 órai vallásos-estély programja: Bartay: Nemzeti ima, előadja a Városi Dalegyület. 2. Balogh Istváné üdvözlő Beveridge skót lelkész a Templomegyesület nevében. 3. Beveridge válasza. 4. Skótok és magyarak" címmel előadást tart dr. Révész Imre. 5. Hexedüszölő: Szűcs György zeneakadémiai tanár és hegedűművész. 6. „A skót vasárnap" Baráth Ferencről, szavallja Nagy Lajos vt. lelkész. 7. A budapesti skót misszióról előadást tart dr. Nagy Sándor ig. tanár. 8. Záróének: Hüner Viharban, előadja a Városi Dalegyület.

A Déli-muzeum felállításág nem nevez ki muzeumi segédőrt a város. A muzeumi bizottság előterjesztésére már 1921-ben elrendelte a törvényhatóság közgyűlése, hogy muzeumi segédőri állást létesítsenek s ezt tanári képesítéssel vagy filozófiai doktorátussal bíró segédőrről töltsék be. Ezzel az állással kapcsolatban a jog-és pénzügyi bizottság mai ülésén dr. Csúry Sándor kultúratanácsnok egy átdolgozott muzeumi szabályrendeletet terjesztett elő, amely intézkedik a muzeumi személyzet fizetésének rendezéséről is. A jog-és pénzügyi bizottság tekintetbe véve, hogy a városi muzeum élete már csak a Déli muzeum felállításáig, tehát egy évig tart, úgy határozott, hogy a muzeum személyzetét nem szervezi át, csupán fizetelési díjat ad a segédőrnek is, ezt azonban a viszonyokhoz mérte állapítja meg.

A belügyminiszter beteg. Budapesti tudósítónk jelenti: Rakovszky Iván belügyminiszter torokgyulladásban megbetegedett és orvosai tanácsára néhány napig nem hagyhatta el lakását.

A borsodi főispán távozása. A MTI jelenti: A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Puky Endrét Abauj-tornay vármegye és Miskolc törvényhatósági joggal felruházott város főispánját az abauj-tornay vármegyei főispáni állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett sajtó kérelmére felmentette.

Teljes illetményföldet kaptak a városi alkalmazottak. A jog-és pénzügyi bizottság mai ülésén elfogadta a gazdasági bizottság javaslatát azoknak a városi alkalmazottaknak ügyében, akik illetményföldet élveznek. A javaslat kimondja, hogy az eddigi gyakorlat helyett teljesen ki kell adni az illetményföldet az alkalmazottaknak. Eddig a város nyomasztó az illetményföldet felét utalt ki.

Kruyswyk Ann. a m. kir. Operaház koloratur énekesnője és Szügyi Kálmán, a m. kir. Operaház tenoristája ma szombaton este 9 órakor holtan, vasárnap délután 4 órakor és este 9 órakor a Bika üvegtermében 3 hangversenyt tartanak. Belépődíj nincs. Asztalok a főpincéernél megrendelhetők.

Meghívult öngyilkos kísérlet. Turján Gyula 64 éves Széchenyi-utca 38. szám alatt lakó munkás tegnap délután a lakásán egy vaskampóra felakasztotta magát. A szerencsétlenül ember haláhhörgésére figyelmeztetők a szomszédok szoba lakói és még idejében evágták Turján a kötélről. Turján gyógyíthatatlan betegsége miatt akart megválni az élettől.

Textilárkereskedők ügyelmébe. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja a kamarakerület (Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár-Bereg- és Jásznagykunszabolcs vármegyék és Debreczen sz. kir. város) minden textilárkereskedőjét, hogy a mely külföldi közvelemel behozott textilárkereskedésével kapcsolatban, hogy nyolc napon belül közöljék a kamarával a következő adatokat: 1. a cég neve, 2. a cég tulajdonosa vagy tulajdonosainak neve, 3. a cég telephelye, 4. a cég kereskedelmi forgalmának legfőbb cikkeit, különösen annak megjelölése, hogy melyik cikkek forgalmazására fektet a cég a legnagyobb sumit; 5. a cég alapítási éve; 6. a cég évi forgalma (terre vonatkozólag legcélszerűbb, ha a cég közli az általa 1923. évben fizetett forgalmi adó összegét); 7. a cég alkalmazottainak száma, azok alkalmazottai minőségének megjelölésével pl. 1. üzletvezető, 1. könyvelő, 2. segéd stb.); 8. az adatokra a kamarának a behozatali engedélyezések új rendszerével kapcsolatban van szüksége és így minden egyes kereskedő cégnek elsőrangú érdeke, hogy a kamara felhívásának a legelsőben pontosan megfeleljen. Az adatokat állományozzák a cégek mindentűrt a helyi kereskedő társulattal, egyesülettel vagy körrel, ahol ilyen nincsen, ott a községi vagy városi hatósággal.

A Korzó-kávéház kisterme megnyit. Kellémesen fűtve, Elsőrangú zene. A kávéház nagyterme is a nagy-közönség rendelkezésére áll. Záróra reggel 6 órakor.

Menetrendváltozás a nyírbátori vasúton. A Debrecen-nyírbátori h. é. vasúton a jelenleg naponként közlekedő 11. és 14. sz. vonaton kívül e hó 14-től kezdve további intézkedés-iz helenként kétszer és pedig hétfőn és csütörtökön a 12. és 13. sz. vonatokat is fogjuk közlekedtetni. E két vonat menetrendje változatlan, vagyis a 12. sz. indul Debrecenből reggel 4 óra 19 perckor. Nyírbátorba érkezik 7 óra 55 perckor. A 13. sz. vonat indul Nyírbátorból délután 15 óra 44 perckor s Debrecenbe érkezik 19 óra 29 perckor.

A rendőr támadói. Csapó Mihály és Csapó István a múlt hónapban az ispotály-téri egyik korcsmálában mulattak és olyan botrányosan viselkedtek, hogy a korcsma közelében posztoló Szalkai István rendőr kénytelen volt rendretartási okot. Csapóék azonban a figyelmeztetés után még nagyobb lármát csaptak, sőt nekimentek a rendőrnek és eltörték a kardját. A törvényesnek ma vonta felelősségre a garázda munkásokat és büntősnék mondván ki őket a hatósági közegek megsértésének vétségében. Csapó Mihályt 300.000, Csapó Istvánt pedig 150.000 korona pénzbüntetésre ítélték.

A Templomegyesület vegyeskora e hó 13-án, este 8 órakor a Bika dísztermében műsoros teaestélyt rendez. Az estélyre meghívottakat nem bocsátanak ki. Az estélyen dr. Baltazár Dezső püspök az új jelvényeket beszéd kíséretében átadja a tagoknak. Debreczeni Kató énekszámmal, Kovács Mariska monológgal, Gramantik Böske és Bojtor Ilonka dialóggal és a vegyes kar énekek szerepelnek a műsoron. A jövedelmet a Kálvin-ház alapra fordítják. Felfűzetéseket köszönettel fogadják, természetbeni adományokat délután 2-5 óráig vesznek át.

Világhírű esperanto-gyűjtemény bemutatása. A debreceni helyi esperantista-csoport tagjainak ritka élvezetben lesz része szombaton. Kigilts István tábori lelkész ugyanígy, aki az esperanto mozgalomnak lelkes apostola, a rendes összejöveteli órák alatt (6-tól 7-ig) előadást tart az egyesület tagjai részére s annak keretében világhírű és nagy értékű ritkasággyűjteményét is bemutatja. Az örveletes eseményt ezuton hozzuk tagjaink tudomására s egyben megjelenésüket kérjük. Egyébiránt vendégeket is szívesen látunk. Előköszé.

A könyörületesség szívi emberekhez. A Csapókerti Kisfaludy-utca 19. szám alatt egy atónéklből szűk kis kamrában rettentés nyomorúságban leüldözik egy szegény öreg asszony Horváth Bálintné két kis unokájával Tüszölő. Nem és megfelelő ruházz hiányában nagyon sokat szenvednek, úgyhogy a két kis gyermeknek a nagy nyugtató és a sok cheztető már társányi ereke sincs. A jószívi emberek figyelmébe ajánlunk a megfagyásnak és chepusztulásnak kitett két kis gyermeket és a munkára már alig képes öregasszonyt. A természetbeni vagy pénzbeli adományokat vagy a szerkesztőségünkbe, vagy a nyomorgók címére küldjék el.

Pályázat a Mensa Academica kedvezményes helyére. A debreceni Mensa Academica, nehé helyzetben van, mert a kormány csak csekély segélyben részesíti, a megérk. városok és községek pedig, amelyeknek fial oda lárnak kosztolni, sem természetben küldött adományokkal, sem pénzzel nem támogatják, úgy hogy a mult félévben is csak stocholmi svéd vöröskereszt öt milliónyi adománya segítette át a válságon. Ez azért a most kezdődő félévben a teljesen szegény diákok számára eddig 50 kélt díjas helyet adományozhat szegény, érdemes hallgatóknak: pedig köztudomás szerint sokkal többen vannak, akik erre a kedvezményre reá szorúlnak. Ezekre a kedvezményes helyekre, amelyeknek havi 50.000 korona díjért ebéd-vacsora jár, jan. 25-ig kell folyamodni a Mensa felügyelőbizottságához címzett és a Questorában beadandó helyegtelten kérvénnyel, melyhez melléklendő az index hiteles másolata, a szülők állásáról, vagyoni és családi viszonyairól szóló hivatalos bizonyítvány és pontosan kitöltött Törzs-lap. (Ez utóbbi a quaestorában kapható.) A teljes ebéd-vacsora díja ára február 1-től 100.000 korona, a napiégy ára 4000 korona.

A Zenekedvelők Köre ezuton kéri azon tagjait, akik tagsági díjakat már befizettek, de a tagsági igazolványt el nem vitték, hogy azokat a Zenei igazgatói irodájában átvenni sziveskedjenek, mert vasárnap hivatalos óra nem lesz. Azok, akik helyüket előlegyezték, vagy tagul jelentkeztek, de a tagsági díjat be nem fizették, sziveskedjenek a tagsági legyet szombaton délután 4 óráig kiváltani, mert különben a tagok sorából törölve lesznek.

A kémményseprési díjak emelése. A jog-és pénzügyi bizottság mai ülésén a kémményseprési díjak 100 százalékos felemelését tárgyalta, amit az előjáróság is, az iparkamara is javasolt azzal az indoklással, hogy más városokban már régebben felemelték a kémményseprési díjakat. Amíg azonban a béremelési kérés a szükséges fórumokat befutotta ut szervezeti szabályrendeletet dolgozott ki a város a kémményseprés adminisztrációjáról s ennek rendelkezései mellett nem vihető keresztül a százalékos emelés. A bizottság az ügyet visszaadta az előjáróságnak azzal, hogy négy napon belül tegyen más formában javaslatot a kémményseprési díjak emelésére.

A város 100.000 korona segélyt ad a Műnártól Egyesületnek. A Műnártól Egyesület segélyét az 1923 évre 100.000 koronában állapította meg a város jog-és pénzügyi bizottsága. Az 1924. évre ut azgyobb összegű segélyt állapítanak meg majd annak idején.

Színházok hétfői és keddi hangversenyeire legyek Bika portáljánál.

A Modern Kabaróban ma és minden este „Mystery-Jazz-Band” kíséri az előadást és zárórág szórakoztatja a n. é. közönséget. A fehér családi műsor keretében fellép a világhírű „Zamkoff trio” orosz táncművészek és az összesztáncosok új műsorral szombaton, vasárnap és hétfőn záróra reggel 5 órakor. A terem kellemesen fűtve van.

Egészségügyi háskötők, fűzők, melltartók, leibhéreknek Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

Butorhasználatért magas díjat fizetek. Ajánlatot „Butor” feligére a kiadóhivatalba kérek.

Mindenkinek legelőcsőbb a Beivárosi szőz-és kádfürdő. Pásti-utca 8.

T. olvasóink figyelmébe ajánlunk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruhaárulázanak, Neumann M. m. kir. udvari szállító újévi leszállított árait.

Köztisztviselőknék kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Szirek András uri és egyenruha szabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen. Szent Anna-utca 1.

Aranyat, ezüstöt, ékszeret bevált Braun ékszerész, Gambrinus-átjáró.

Már Ön is? tudja, hogy Roth Márkus uriszabónál kifogástalan ruhák készülnek és mégis olcsón 16-zeft királyi herceg-utca. Bika-épület.

Tükörgyártás, invecgiszolás, régi tüktök újá üntése Slnkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Ha reumás, használjon iszanot a Margit-fürdőben.

== SZÍNHÁZ ==

A kis grizett. A Csokonai-színházban vég nélküli áradatban játszott bécsi operettek száma ismét szaporodott egygyel. Stolz népszerűsége Bécsbe vetekszik a Zerkovitzéval, de egy tulajdonságban szimpatikusai különbözik tőle: ő legalább önmagát ismétli, nem másokat s táncművészként határozottan ügyes. A Csokonai-színház előadása tulzotian elnagyoltta a szentimentális részeket és mértékten felül hangos a mozzalmasabb jelenetekben. Timár Ila finom, ude és pompás szopránja is físsen esendül, Kovács Terus fúrge és ének, de most is énekhangnélküli. Unger nyitoltan velt hangjait kellemetlenek. Markovics és Sötét figurái jók. Szós azonban most is tehertétele az előadásnak. (bl.)

HETI MŰSOR:

Január 12. A kis grizette, operett. Január 14. A kis grizette, operette. A) bérlet. Január 15. A csöppsek, vígjáték. Bérletszűnet.

Mozgósínházak

Apollo. Apolló és Vigszínház Árvák a viharban (A két árva), amerika legnagyobb filmje. Omnia. Omnia, Priscilla Dean legnagyobb szerepe Megmozdul a föld, 6 felvonásban. Két szép kísérőképpel.

ESTÉLYI RUHA SELYMEK crepe saten, crepe de chine, crepe charmeuse minden elképzelhető színben. Eredeti angol gyapjú kopöny-és ruhaszövetek nagy választásban, meglepő olcsó árban! FRANK SANDOR DIVATÁRUHÁZÁBAN PIAC-UTCA 42. SZÁM.

KÖZGAZDASÁG

Nagy áremelkedések a mai tőzsdén

Budapest, január 11.

Az a hosszafolyamat, amely még napok előtt lassan, kissé erőteljesebben indult meg a tőzsdén, ma már teljes erővel bontakozott ki. A megnyitás olyan tempót diktált a forgalomnak, hogy ennek nyomán az egész vonalon 10-15 százalékos áremelkedések mutatkoztak. Szinte túlságos erős volt az iram, mert közvetlenül a megnyitás után a magas árfolyamok meglehetősen mennyiségű árut zúdítottak a piacra. De a vevő is volt s a piac felvevő képessége kiállta a nyereségbiztosító eladásokkal megindított árkiadást. Az árfolyamoknak az a kis zveneülése, mely a realizálásokra bekövetkezett, nem ingatta meg a tőzsde alapirányzatát, amely mindvégig szilárd maradt. Az olesó kosztépénz, a sima és olesó prolongáció mind megnagyobb mértékben voltak az irányzat megszilárdulásának.

Legáltalánosabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Anz.-Magyar 94-97. Hazai bank 245-260. Magy. hitel 608-625. Jelzálog 128-135. Leszámitoló 117-125. Olasz bank 30-34. Osztr. hitel 160-164. Lloydbank 18-19.5. W. Bank V. 110. Bosny. agr. 50-53. Földhitel bank 275-295. Hermes 80-89. Horv.-szl. jelzálog 35-36. Hungária 47.5. Inca-bank 320-350. Cseh 24-30. Foralmi 47-52. Keresk. hit. 27-30. M.-Német 25-27. Közp. jelz. 20-21.75. Városi 14-15. Merkur 25.5-30. Nemzeti 49-55. Keresk. b. 1380-1435.

Biztosítók, és takarékok

Belvárosi 38-42.5. Lónóvárosi 17.75-21. Ercs. Föv. 235-250. Kőb. tak. 31. Általános 201-211. Pesti hazai 4400-4600. Első m. bizt. 6400-7000. Fonciére 295-352. Jég 180-210. Pannónia 1200-1295.

Malmok

Back 90-100. Bors.-misk. 132-150. Concordia 86-92. Bpesti 104-115. Török-szentmiklósi 26-30.5. Gizella 57-59. Hung. gőzm. 103-111. Királyi 60-70. Victória 206-230. Transdanubia 120-130.

Bánvák

Aszfalt és Kátr. 35. Bauxit 500-540. Beocsini 1225-1325. Bors. szén 160-195. Lőrinci 120-140. Cement 110-120. Szászvári 450-480. Kohó 850-900. Isztván 62-63. Kőb. szén, 200-220. Drasche 370-400. Magnésit 345. Magyar aszf. 60. Magy. árt. kő. szén 2570-2730. Móri szén 35-40. Nagyhatányi 280-300. Salgó 618-640. Urkányi 840-875. Csappell tégl. 25-26.

Nyomdák

Athenaeum 235-250. Franklin 225-250. Globus 56-60. Kunossy 27-29. Pallas 50-60 Révai 75-90. Riegler 90-100. Stephaneum 9.5-10.5. Újság-üzem 17-18.

Vasművek

Brodi wag. 57-70. Coburg 84. Csász. 29.5-32. Gazd. gépj. 125-160. Fáyán 18-20. Fegyver 1500-1600. Fémkeresek. 225-30. Frankl 105-110. Ganz-Danubius 4625-4300. Ganz vill 2325-2500. Gép és vasut 125-132. Györffy W. 94-100. Hoffherr 190-210. Kaszab 49-55. Kissling 20-32. Kühne 62-68. Láng 155-175. Lipták 21-22.5. Mág. 55.5-61. Magy. acél 260-280. Magyar-belga 170-185. Mörleg 35-37. Motorgyár 52-56. Olomáru 30-32.5. Chaude 160-190. Vagyipar 44-50. Waggom. 92-97. Rex Lloyd 14-16. Rima 132.5-140.5. Roessmann 59-65. Rothmüller 23.5-25. Schlick 108-115. Schuller 40-45. Teudloff 110-120. Unitas 16-17. Pul-kán 165-180. Wörner 23-25.

Falpar

Ált. fa 12-13.75. Dunaharaszti 10.13. Formér 20-25. Guttman 670-690. Hazai faterm. 178-185. Honi fa 13.5-14. Körösb. 8-9.2. Kronberger 16.25-19. Lignum 120-125. Hítel fa 40.5-43. M.-Amer. 24-24.5. Erdő 10-11. Lloyd 135-170. Malomsoky 14.5-16. Nemzeti fa 220-230. Lichtig 9-9.4. Ófa 570-610. Rézbányai 155-168. Slavonia 98-102. Thék 55-65. Nascai 2100-2250. Viki. butor 12.5-15. Zabolai 143-155. Zentai 175.

Közlekedés

Adria 525-600. Atlantica 50-53. Levante 190-215. MFTR 395-412. Bur 24-32. Miskolci 39-42. Közuti 37.5-39. Városi 55-75. Déli 100-106. Nova 141-150. Államvas. 390-400. Trust 118-123.

Cukorgyárak

Délcukor 470-495. Cukoripar 3200-3325. Georgia 607-640. Mezőhegy. 397-410. Stummer 1600.

Élelmiszerek

Fructus 9-9.5. Oceán 46-53. Cinner 7.5-8. Szalámi 19-19.5. Püspöki 22-25. Villányi pezsgő 62.5-65.5. Tokaji bor 38-44. Halkeresk 30-31.

Gáz, Villamos

Izzó 752-795. Just izzó 9-10.5. Vasm. vill. 45-53. Ált. gáz 17-19. Auer 345. Phöbus 46-48.

Olajok

Olajipar 79-84. Mar. petr. 100-110.

Sör és szesz

Föv. sör 25-28. Királysör 56-58.5. Pannónia 15-17. Temesi sör 110. Baróti sz. 14-16. Keg. Cogn. 23-28. Részvénysör 233-250. Tem. szesz 110-120. Gschwindt 270-290. Krausz 74-80.

Szállodák

Royal-szálló 120-140. Egisz 60.5-64. Ligetszanat. 22-25. Lukács idő 11-14.5.

Textil

Juta 205-230. Kender 95-105. Szegedi kend. 380-400. Unio textil 18-32. Gyapi. mosó 76-80. Szöv. és kötő 58-62. W. Textil 20-20.5. Karton 96-101. Pamutipar 240-260. Györi textil 32-36. Joguard 115.

Vegyipar

Spodium 192-200. Flóra 195-205. Hung. müt. 230-250. Szikra 78-85. Wander 22-23. Chinoin 32-34.5. Danica 123-135. Diana 10-10.5. Kert.-Múranyi 43-47. Klein 11.5-14. Klotild 122-125. Török 17.75-19.

Külfönték

Dorogi 28-35. Dumantuli 62-65. Felten 900-950. Gummi 240-248. Interrexim 36-40. Telefon 155-176. Unio színház 25-37.5. Szolnoki 11.75-13.5. Zagyvapálfalvai 53-55. Bárdi 14-14.25. Királyautó 9.75-11. Vasul-forgal. 250-305. Bóni 96-105. Brassói 390-410. Corvin film 15-16. Papiripar 44-46. Star film 50-55. Ostermelő 243-251.

Zürichi zárlat

Berlin 135. Hollandia 216 hétnyolcad Newyork 576 és ezveveved. London 2465. Páris 2765. Milano 2492 és fél. Brüsszel 2460. Prága 1677. BUDA-PEST 205. Belgrád 642 és fél. Bukarest 290. Bécs 80 és hétveolcad. Szófia 415.

124,000 korona a buza.

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza 4000, a tengeri 6000 koronával drágult. Ebben az arányban emelkedtek a többi cikkek árai is.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavideki buza 121-122, egyéb 119-120, 79 kilós tiszavideki buza 123-24, egyéb 121-123, rozs 92-94, takarmányárpa 93-95, sörárpa 95-100, köles 85-87.5, zab 104-105, tengeri 94-96, repce 220-250, korpa 63-65, magvak változatlanok.

Az utófélszáz

A rendezési napra való tekintettel sokkal élénkbb és nagyobb volt a forgalom, mint a legutóbbi tőzsdénapokon és a szilárd irányzat nagy üzlet forgalmat eredményezett. A piac felvevő képessége olyan erősnek mutatkozott, hogy a prolongációk sem változtattak a tőzsde szilárd irányzatán. Promt és prolongációs darabok iránt egyaránt nagy érdeklődés volt s a mai legmagasabb áron keresők a papirokat.

A pénzpiacra alig volt forgalom. 1-1.5 százalékos alapon kötöttek kisebb fizeteket.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban: Anzól-magyar 97 (prof. 103). Hazai 253. Hermes 87. Magyar Hitel 625

(648). Cseh 28. Jelzálog 130 (136). Leszámitoló 125 (130). Olasz 33 (35). Városi 15. Merkur 28. Nemzeti 63. Osztrák hitel 164 (170). Keresk bank 1430 (1460-1490). Lloyd 18.5. Egyes. Föv. 240 (251). Általános 187 (200). Pesti hazai 4650 (4775). Ált. Bank 16.5.

Borsod-miskolci 128 (145). Concordia 88 (92). Bpesti 112 (116). Transdanub. 125 (130). Back 90 (árú).

Borsodi szén 172. Kőszén 2700 (2810). Nagyhatányi 290. Salgó 633. Móri szén 40 (45). Aszfalt 27.

Athenaeum 238.5 (248). Franklin 230 (235). Újságüzem 18.

Ganz-Danubius 4700 (4850). Ganz Vill. 2400 (2505). Kistarscai 131 (137). Rima 135 (141). Brodi vagon 80 (85). Bóni 101 (107). Brassói 410 (440). Danica 130. Izzó 785 (805). Kender 90. Just 9.5. Gschwindt 293. (310). Juta 210 (215). Karto 102 (106). Cukor 3250 (3375). Lámpa 250 (260). Gummi 244 (253). Szalámi 83 (86). Telefon 174 (180). Mezőh. cukor 407 (423-425). Szénkéreg 26 (27).

Merkurfa 13.5 (14). Fonmír 22 (23). Guttman 680. Hazai 180 (185). Lignum 123 (126). Malomsoky 35.5 (16.25). Lichtig 9.2 (9.5). Viktória butor 14.5. Hitefa 42 (44).

Atlantica 50 (54). Városi 60. Közuti 40. Déli 108 (110). Levante 202 (210). Nova 144 (150). Államvasut 410 (425). MFTR 420 (430). Trösz 212 (126-127).

Negyed 3 órákor

Magyar hitel 650. Anzól-magyar 128. Lloyd 19. Leszámitoló 122-132. Magyar-Olasz 36. Keresk. bank 1460. Városi bank 15.5. Pesti hazai 4750. Ganz-Danubius 4900. Ganz Vill. 2525. Bpesti gőzm. 112. Transdanubia 130. Athenaeum 250. Franklin 250. Kőszén 2850. Borsodi szén 175. Délivasut 104. Levante 210-215.

A nemes fémek piacán élénk fizlet volt. Az árfolyamok alakulása a korona zürichi legzesehez simul. 20 koronás arany 148-154000. Napoleon 138-142000. Szinarany gramnia 24000. Ezüst kilója 720700. Ezüst korona 2850-2900.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	100000.-	—
Amst. érd. h. írt.	10850.-	11550.-
Belgrád, dinár	322.-	345.-
Bukarest, lei	148.-	166.-
Brüsszel, b. frank	1230.-	1318.-
London	123300.-	130300.-
Angol font	123600.-	130600.-
Milano	1250.-	1338.-
Lira	1260.-	1348.-
Newyork	28850.-	30600.-
Dollár	28950.-	30700.-
Páris	1385.-	1490.-
Francia frank	1400.-	15005.-
Prága, szokol	840.-	910.-
Szofia, leva	208.-	228.-
Bécs, osztr. kor.	0.4050	0.44
Zürich, sv. frank	5000.-	5350.-

NYILTÉR

Alkalmi olcsó szörme hét

a Lipcsei Szörmeházban Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

ERTESITÉS. FELDHEIM IMRE

Kossuth-u. 6. posztóházában Tiszta gyapjuszövetek 75,000 K-tól. Velourok minden színben 85,000 K.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet legjobb minőségben és legolcsóbban **Feldheim Dezsőné** szerezhető be **Piac-utca 67. Telefon 11-05.**

* E rovatban közzétettéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TÖZSDEI megbízásokat legelőnyösebben lebonyolít **Gábor Dezső** értékpapirkereskedő Debreczen, Piacu. 42. 1. emelet. (Pannónia szálló.) Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Értesítés. Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy **fűző-üzletemet** kibővítettem kötött-, szövött- és mindenféle rövidáru cikkekkel. **Harisnyák, keztük minden színben a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.** Árak igen olcsók. Tisztelettel **Horovitz József Szent Anna 2.**

Takaréktűzhelyek legegyszerűbből lediszebb kivitelig készen nagy választékban raktáron **Bihary Gábor** műlakatos, Miklós-utca 18.

SZÖRME RUHÁIT legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti **KÖVÁRI szücsné,** Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Szücsműhelyemben mindenféle alakítások és javítások, ugyisntén kész áruk legolcsóbban kaphatók **ALTMANN szücs,** Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni!

Uri szabóságot nyitottunk! **Mogyorós és Szabó** Elismert, a legkényesebb ízfésnek megfelelő munkát eszközölünk a legolcsóbb árban! **Műhely: Erzsébet-utca 26.**

Önök a függeszti.
A délutáni bírálta, a jegyzőkönyv lyamodnán bannának Schober ál lésünket 20 voma szül termelés kap az ál pedig száz be fedeze niást elfi Sokoróp gazdaság sürgöt. Kíari rus vagy demu-ast Ezután ügyet ter erol a re dosítottan

Ej óriás
Budape pont vez csoportos földi piac láció rev hogy ez dobott új romamom azokat a várasára rendclet deyt me hát, hogy gálisan keresked A dev mai nap ama m hogy eg alatt ho koronát devizakó jutott ad indija a len a vi szabályt gyobb n hogy a terheltek alapján íák indit

Beetho
Temes magy ér birtokáb vári kő: dalárda sorozat napilap kal bizi szerelm A fel mogatit Jeanette ténete. akkor s az : oszály elsonei A mu: relme teljes nak lá leanny Grai ségmi borma ka le meg (Sirjuk Gök kutat, harzo nó cs Beeth éve a ideáli



1924. január 12.
TÖZSDEI megbízásokat is a leg...
Enema értékpa Debreczen, Telefon...
Máthé vízvezeték...
Gso Nyak HERI FRIE Piac-Bikav...
MAJDNEM INGYEN szöveimből: 300,000, 300,000, 250,000, Télikabát, Felöltő, Öltöny...
LEGYAPJU ÉS NO WEIS posztóüzlet...
Fehérnem DEBRECZENI FEHÉR N Széchen...
Heti e é...
NAP minden valamin...
KALEN
Heged irodalmi könyv...

Tőzsdei megbízásokat
a tőzsdeidő alatt
is a legelőnyöseb-
ben lebonyolít

Eneman Herman
értékpapirkereskedő
Debreczen, Hatvan-u. 15.
Telefonszám: 827.

Máthéi János
vizvezeték-szerelőmester

szőlővizvezeték, csatornázás és fürdőberende-
zési munkálatokat, valamint a székbe vágó je-
nyásokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberende-
zési tárgyak, dílökádák, használt kútszivők, 1900
és 1600 literes vírtartályok. Telefon 3-21.

Gsodaszep
Nyakkendők
HERMAN és
FRIEDMANN
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

MAJDNEM INGYEN
szövetekből:
Télikabát 300,000,
Felöltő 300,000,
Öltöny 250,000,
Kosztüm 900,000,
Női köpeny 600,000,
Csikoszadrág 80,000,
Struksz 80,000,
koronából, katonai munkát és
fordításokat legelőnyösebben készíték
Tegdes János,
Péterfia 42.

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NOI VELOUROK
WEISZ IGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 78. sz.

Fehérmű készítés.
DEBRECZENI MECHANIKAI
FEHÉRMŰ VÁLLALAT
Széchenyi-utca 30. sz.
Felvételi helyei:
Szlágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30.
Havas harisnyaház Bádógos-utca 1.
Reklám Áruház Szent Anna-utca 5.

Heti előjegyzési
és fali
NAPTÁRAK
mindenféle kivitelben,
valamint a létező összes

KALENDÁRIUMOK
kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t.
könyvkereskedésben.

Alkalmi vásár
a Parfumerie Ilonában
Gyönyörű parfüm-,
manicur- és fésű-
kazetták. Literes
és félliteres kölni-
vizek, valódi fran-
cia szappanok mé-
lyen leszállított áron szerezhetők be a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-
utca 1. sz. a.

Mielőtt ajándékot venne, feltétlen te-
kintse meg raktárunkat és áruinkat.

TÜZIFÁT
elsőrendű bükkhasábot vi-
szonteladónak, ipari üze-
meknek és magánosoknak a
legelőnyösebben szállít va-
gontételben, másanként, öl-
szimra és aprított alapot-
ban házhozszállítással.
Erdélyi Tüzfabehozatali
R.-T. Kossuth-utca 26.
TELEFON: 10-93.

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva,
valamint vagonvontatásokban
legelőnyösebben beszerezhető
Békési és Lőw
cégnél Bánffy-u. 4. szám
Hungária-malom mellett
Telefonszám: 945.

Lakkozott réz és nikkelt
LŐSZERSZÁMVEHETER,
Tömör és préselt
BUTORVERÉTEK,
építésvasalások
BÉSZLER LAJOSNAL, Széchenyi-u. 2.

Magyar Köztisztviselők és
**Állami Alkalmazottak Taka-
rékpénztár** ingatlanforgalmi főosztálya
Budapest, Rákóczi-ut 76. Telefon: József 135-32.
a legelőnyösebben közvetíti az összes ingatlanok forgalmát.

SIRKÖVEK
minden minőségben, működő
is olcsón beszerezhetők
Hunyadi-utca 14
Debreczeni Működőgyár R.-T.
városi irodakata.

Alföldi könyv- és papirkereskedés
ismét megnyitott **Batthyány-u. 6.**

Mielőtt bevásárol
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi- és női ruha-
szövetet és fehérműt, rövid- és kötött árut, női, férfi
és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat
fontos érdeke
hogyan felkeresse
Kövér és Róth nődivatházát
Csapó-utca 37. Burgundia sarok.
Szövet maradékok mélyen leszállított áron.

Likörökhöz, krémekhez, tortákhoz
kiváló
minőségű **ESSENTIÁK**
Likörelőíratok minden üveghez mellékelve.
Dr. Rex Drogueria Városház-épület.

**Utcai és alkalmi női és férfi-
ruhák festője és vegytisztítója**
BIRÓ
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.
Legelőnyösebb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrod,
deszka, lécs, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Hegedüs
áruház
Szent Anna-utca
5.
szenzációs
olcsó árajánlata!

Bélel- és ruhaselyem már 33000 K-tól
Papillon Japoné „ 47000 „
Trikoselyem 180 cm. sz. „ 69000 „
Grape de schine „ 73000 „
Angol kabát velour „ 79000 „
Férfi ruhaszövetek „ 38000 „
Női „ 14900 „
„ „ csik v. kockás „ 27000 „
„ „ sima színek „ 19000 „
Francia szaten és libertek „ 15500 „
Színes clothok „ 23500 „
Kötény lüszterek „ 27000 „
Francia volieok „ 8500 „
„ batisták „ 7800 „
Kelengye schi. övek „ 7900 „
„ vásznak „ 8900 „
Női harisnyák „ 3600 „
Férfi zoknik „ 2750 „

Gyermekharisnyák.
Fehérmű batistok.
Virágos paplan szaténok.
Óriási választék!
Olcsó árak!

Alkalmi ajándéknak
1 db női kötény, molles 16000 K
1 db női kötény, fél „ 12000 K
Női ing „ 18-20000 K
Férfi ing „ 18-20000 K
Lábravalók „ 12-14-16000 K
RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

Újból kapható a
Dr. FLESCHE
SKABOSAN-KENŐCS
(azelőtt Skaboform)
Leghamarabb megszünteti a
viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.
Sztigalan, nappal is használható.
TYUKSZEMET,
börkeményedést, szemölcsöt leg-
hamarabb e távolít e Dr. Flesch-féle
CANNABIN
Kapható minden gyógyszerárba

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTELE

Aranyat, ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **KÁTAI** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Veszek mindenféle üvegműt, porcellánt, szervizeket és antik tárgyakat. **Kristály áruház, Szent Anna 6.**

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk **Stern** festéküzletében **Piac-u. 10., Bikával szemben.**

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyűrűk, beton-kavics és folyambhomok legolcsóbban kapható **Lukács Vilmos és Testvere** cementárúgyárban, **Károly Ferenc József ut 2., Margit-fürdő mellett.** Városi iroda **Hatvan-utca 7.** Telefon 308.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban **Fenyvesi, Piac-utca 37.**

Kész hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák. Javításokat jutányosan készít **Précz kárpitos, Hatvan-utca 41.**

Butorokat a legolcsóbban **Hausner Simonffy-utca 2/c.** bérbezi butorüzletében szeresheti be.

Betoncserép való tartos, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, folyambkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárúgyárban **Debreczen, Kishegyesi ut 2. Kisállomás mellett.** Telefon 307.

Kész hálószobák fehérre zománcozva és más vegyes butorok alacsony árban kaphatók. **Grósz Sámuel, Domb-u. 20.**

Hálók, ebédlők legolcsóbban **Weisz burosnál, Simonffy-u. 34.**

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen **Debreczen, Károly Ferenc József ut 2. Kisállomás mellett.** Javításokat jutányosan készít.

Bészler és Dávid ékszerkereskedés a **Borsuth-szobor** mellett. **Tudajdonos Dávid János.**

Csepő utca 67. **Bálint József** asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok legolcsóbban **Lefkóvits butorárúházban, Simonffy utca 6.** Nemzeti kávéház mellett.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. **Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurián. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28.** Telefon 449.

Zongora modern, mahagoni keresthuross eladó. — **Szendró, Batthyány-utca 22.**

Johannu Stingl-féle pianinó eladó **Péterfia utca 20. sz.**

Üzlethelyiség Csapó utca elején (csetleg lakással) átadó. **Bővebet Szappanos-u. 11.**

Retorta bükkszén

Belföldi és porosz kőszén, kovács köszén, hársabos és aprított tűzifa **Gabányi Sándor** utóda cégnél, **Csapó-utca 28.** Telefon 449.

Száraz tűzifát legolcsóbban azonnal házhoz szállít **Umo fatelepe, Ispótyátelep 1.** Telefon 779.

Cipőüzem teljes berendezéssel átadó. Más vállalatnak is alkalmas. Érdeklődő címét küldje a kiadóhivatalba „50 ember” jelíggel.

Zománcozott háló, egy konyrabutor, teljesen új és egy cimbalom eladó. **Liska, Bethlen-utca 27.**

Ízletes házikoszt olcsó árban kapható. **Araayiné, Real iskola-utca 6.**

Licenzlet. **Kövér liba és aprólek** olcsón kapható. **Simonffy utca 16.**

Eladó szép angora gyermek-kocsi takaró. **Küiső-vasártér 13., fűszerüzlet.**

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulet és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron **Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szam, I. emelet.**

Etn deutsches Fräulein wird zu einem sechsjährigen Mädchen geacht. **Szántó Mór és Tsa, Piac-u. 47.**

„Berlitz” német tanárnőt keresek, ki heti két órát adna. „Berlitz” jelíggel a kiadóhivatalba.

Zsákraktárnak alkalmas helyiséget **bérbe veszünk** nagyállomás közepében. **Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank** áruosztálya.

2 és 3 szobás uri lakás kiadó. **Telefon 501.** Cim a kiadóhivatalban.

Házi varrónő házhz ajánlkozik. **Cim Roboz Jolán**nál kalap szalon, **Szent Anna-u. 5.**

2-3 szobás lakást azonnal átveszek. **Közvetítőket díjazok.** **Telefon sz.: 12-50** vagy **13-49.**

A Nődvári **Hangya Szövetkezet** felméréshez megvizsgálható, óvadékkal rendelkező kisgazdálkodót keres, 0% javadalomzással. — **Ajánlatok fenti szövetkezetnek küldendők.**

VEGYES

Pálkafőző üstök, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban **Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ocska** városrészt napi áron vesz. **Tanulóit felvesz.**

E meyelek házhöz varrni jutányos árral. **Bethlen-utca 8., II. ajtó.**

Debreczeni Üvegcsiszoló Tükörárúgyár **Rothmann Adolf** **Debreczen, Csapó-utca 19.** Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. **Tanulókat fizetéssel felvesz.**

Vállalok mindennemű kárpitosmunkát mérsékelt áron. **Noszbau u kárpitos, — Arany János-u. 30.**

Ruhafestést, vegytisztítást, galér, kézelő hófehér mosás vasalást legolcsóbban készít — mert nem fizet milión bért — **Wacha Róbert** ruhafestő, vegytisztító, gőzmosógyára **Simonffy-utca 55., saját ház.** Tisztviselőknek arányos kedvezmény.

Villamos csengő berendezését jól állással készíti és javítja az **Elektra** villamosági vállalat, **Hatvan-utca 2.** Telefon 895.

Beliczay kalapos **Piac-utca 38.,** hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és tesztelését elvállalom.

Berzéki fényképezési műterme **Ferencz József** ut 38. Olcsó árakban, szép kivitelezésben ajánlásokon vezet.

Értesítés.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakásomat **Miklós utca 29. sz. alól** **Arany János-utca 27. sz. alá** helyeztem.

Tisztelettel **Gyenes Antal** vízvezetékész. **Telefon 937**

Értesítés a tisztelt rendelők közönségéhez, hogy angol és francia női szalonomat december 1-én újból **Püspöki palotába** helyeztem vissza. **Hatvan-utca 1.** II. udvar. **Kovács János.**

Kun József kés- és műszerműves, **Széchenyi-utca 1**

Villamos

gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. **Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55.** Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Ocska

Ólmos

vesz **Hegedüs és Sándor** r.-t. **Piac-utca 49.** **Második udvar.**

Menekült órák szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

Elektra

elektrotechnikai vállalat **Cégtulajdonos Gold Sándor.** — **Villanyvillágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít** — **Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em.** Telefon: 895

ALKALMI

legszebb ajándékok kaphatók **Dr. Hegedüs Gyermeke** divatházában **Simonffy-u. 2.**

KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR keztü, kötszer és orvosi műszertárában **Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)**

Nagy gyapjuszövet raktár meglepő olcsón **Modrén öltönyök** télikabátok, bundák szalon- és sportruhák **MEZŐSÉNYI** posztóárúházában, **Piac-utca 16.** **vitelben** készülni **BIFARI ZSI-MOND** Alföldi T. kerek-palota **Telefon 579.**

NEUMANN M.

Gyapju öltönyök magy. királyi udv. szállító **PIAC-UTCA 51.** Alapítási év 1845.

Télikabátok kiváló minőségben **Leszállított áraink január hó végéig bezárólag érvényben maradnak.**

Szörmebekecsék elegáns kivitelben

Csizmanadrágok

Gyermekruhák **Uridivat osztályunkon ingek, nyakkendők, harisnyák, sálak, bokavédők, kalapok** elsőrangú minőségben, jutányos áron szerezhetők be.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

Megkezdődött a nagy harisnyavásár! **Lantos Csipkeárúház Kossuth-utca 4. sz.**

DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLÓ ÉS TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF **Debreczen, Csapó-u. 19.** — **Telefon: 13-01.** **Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz Tanulókat fizetéssel felvesz.**

ÜZLETIKÖNYVEK **FORGALMI ADÓKÖNYVEK** mindenféle rovatozással, valamint gyorsfüzők, irat- és számlarendezők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** **R.-T. üzleti könyvek gyárában.** **Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.**